

柯洁全运会夺冠 人机大战后他豪取20连胜



从输给AlphaGo哽咽落泪到走出阴影涅槃重生,20岁的柯洁仅仅用了42天。现在,人类已无法阻止这位和“上帝”交过手的年轻人。

7月8日,在赢下了第13届全运会群众比赛围棋专业男子组的金牌之后,柯洁创造一个恐怖的战绩:自人机大战遗憾负于AlphaGo之后,他已经取得了恐怖的20连胜。

对于自己的成绩,柯洁表示非常满意,但他却说希望其他棋手有所反思,“为什么会我赢了?我棋并不厉害,而且还有漏洞,这些他们都没有抓住。”



有了AI后,20连胜并不容易

赢下了全运会金牌之后,柯洁也创造一个恐怖的战绩:自人机大战遗憾负于AlphaGo之后,他已经取得了恐怖的20连胜。

按照媒体“体坛+”的统计,这一成绩已经追平围棋届传奇人物吴清源大师在1930-1931年间所创下的20连胜纪录。而达成这一纪录,柯洁只用了1个多月的时间。

虽然追平大师,但横在柯洁面前的还有李昌镐的41连胜、李世石的32连胜,以及井山裕太的26连胜,不过由于统计方法的不同,前两位棋手的连胜纪录可能会缩水。

面对前辈们的连胜,柯洁表示现在和之前的情况不同,

要想连胜只会越来越难。

“现在想连胜比AlphaGo出现之前要难,因为大家对于AI、对于棋的理解都在提升。”

不过,柯洁对自己能取得20连胜的成绩非常满意,而他也从人机大战的失利中涅槃重生。

“可能是我这段时间的运气比较好一点,但是确实(人机大战)回来之后顿时轻松了许多,因为当时背负的压力实在是太多了。”

柯洁说自己从人机大战后就所有的精力投入在和人类下棋上,“一直以来我的主要战场就是跟人类下棋,人机大战观赏性更强一点,大家会更加关注一点,但我而言,和人类下才是最重要的。”

击败世界冠军,全运会全胜夺冠

天津全运会群众体育项目正在进行,近两年因人机大战而大热的围棋运动也时隔24年再次被列入此次参赛项目中。

本届围棋专业组只设有个人比赛,男女各支队伍分别有16位职业棋手参赛,赛制采用7轮积分编排的比赛方式,每方用时为1小时后,30秒3次读秒。

专业男子组可谓竞争激烈,一共有6位世界冠军出战。这其中,代表云南参赛的柯洁无疑是最大的夺冠热门和媒体追逐的焦点,而他也不负众望以7战全胜的战绩夺得自己第一枚全运会金牌。

“这次全运会对我意义重大,这是围棋时隔24年重回全运会的舞台,能拿到这个冠军对我来说是一个最大肯定,这是非常开心的。”柯洁在赛后的新闻发布会上说。

7战全胜夺冠实属不易,要知道柯洁的晋级之路上一共击败了陈耀烨、范廷钰、唐韦星三位世界冠军,而他也将在人机大战后强劲的势头一直延续到了全运会上。

作为围棋界的当红炸子鸡,柯洁也肩负起推广围棋的重任,他曾告诉澎湃新闻记者,觉得围棋太难是大家的一个误区,“当我被AlphaGo虐的时候,这样的棋才难了。”

在此次全运会上,这位20岁的年轻人仍然在不遗余力的宣传着围棋,“我也希望围棋能够更多的普及,让大家喜欢这项非常古老的智力运动。”

他们该反思为什么会被我赢了

今年6月,柯洁因输给AlphaGo而绝望地哭红了眼,此后他不仅没有像李世石那样成绩一落千丈,反而继续着自己在人类世界的不败神话,有网友开玩笑地称他为“半人半狗”。

对于自己如何保持这样旺盛的斗志,柯洁有些五味杂陈地表示,其实自己在输给AI后一直没有停止过对围棋的思考。

“我自己总是拼命地想着如何才能做到最好,因为我和它的差距不是一点半点,而是太大了,所以下完了以后,我自己对整个围棋有了重新思考。”

在柯洁看来,当时的思考对现在的自己是有帮助和提升的,“我也希望所有的棋手能够去思考AlphaGo下棋的思想和技法,这些都是很有意义的。”

“虽然是输了,但我发现围棋的变化确实太大了,它还在不停的进步,我也希望自己能不断的进步,在自己的顶峰时期多待几年。”

在采访的最后,柯洁还谈到了自己在本届全运会印象最深刻的一盘棋,“印象最深刻的是和唐卫星的比赛,我运气不

太好执了三盘黑棋,当时心情也不太好,因为我黑棋的胜率不如白棋。”

但最终柯洁还是赢下了那场硬仗,他还在微博上鼓励唐卫星,“打铁还需自身硬,一起努力吧!”

柯洁说,这盘棋对他自己也是一种突破,而他认为棋手本身就是一个要不断突破自己的职业,如果不突破自己那就会被别人掌控。

“希望他们能在一些棋上有所反思,为什么会被我赢了?”柯洁笑着说,“我棋并不厉害,而且还有漏洞,这些他们都没有抓住,当然我自己也要反思。”

■来源:澎湃新闻